
Referat af generalforsamling i Ballerup Bridge Club d. 25. april 2023 

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent  

2. Formandens beretning  

3. Kassererens beretning  

4. Næste års budget inkl. kontingenter og indmeldelsesgebyr  

5. Indkomne forslag. a. Ændringsforslag til klubregler §4.1 Justering af score  

6. Valg til bestyrelse. På valg er Peter Bøgebjerg Hansen, Charlotte Engvold og Steffen Kristensen. 

Alle tre genopstiller  

7. Valg af spilleudvalg. På valg er Aage Michelsen, Esben Tind og Knud Breum. Alle tre genopstil-

ler  

8. Valg af én suppleant til bestyrelse På valg er Michael Staub, som genopstiller  

9. Valg af én suppleant til spilleudvalg Finn Achton opstiller  

10. Valg af to revisorer På valg er Ege Christiansen og Leif Vanting. Ege genopstiller. Desuden op-

stiller Anni Birgitte Møller  

11. Valg af én revisorsuppleant På valg er Anni Birgitte Møller. Der er p.t. ikke nogen, som opstil-

ler i stedet  

12. Eventuelt 

 

Ad 1. Valg af dirigent: 

Bestyrelsen foreslog Anni Birgitte Møller som dirigent. Der var ikke andre forslag, så Anni blev 

valgt. Anni redegjorde for, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, og det blev vedtaget. 

 

Ad 2. Formandens beretning: 

En skriftlig version af beretningen findes i forlængelse af dette referat. 

Helle oplyste, at 110 har meddelt, at de ønsker at være medlem i næste sæson. Desuden er der inte-

resserede, der endnu ikke har besluttet sig. Nogle mangler en makker, og Helle prøver diskret at få 

etableret nye makkerskaber. Helle mente, at 128 var et realistisk gæt på antal medlemmer i næste 

sæson. 

Charlotte Engvold oplyste, at der mindst vil gå 2 år, før vi skal flytte til de nye lokaler i nordfløjen 

af Tapeten. 

Der blev efterlyst lys på parkeringspladsen, og Charlotte oplyste, at hun havde henvendt sig til kom-

munen, og at hun nu ville lægge mere pres på.  

Der blev efterlyst varmere lokale. Helle meddelte, at vi ikke kan ændre på de 19 0C, men hun efter-

lyste forslag til, hvordan det ekstra træk nogle steder i lokalet evt. kunne reduceres. 

Formandens beretning blev godkendt. 

 

Ad 3. Kassererens beretning: 

Steffen Kristensen gennemgik regnskabet, der udviste et overskud på knap 3.500 kr. I indtægterne 

indgår et tilskud fra Velux-fonden på 30.000 kr. Stor tak for det. Beløbet har været stor hjælp til, at 
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vi har kunnet indkøbe 34 nye BridgeMate samt 4 spilleborde til rækken for nybegyndere – i alt for 

46.000 kr.  

Regnskabet, der kan ses på hjemmesiden, blev godkendt. 

 

Ad 4. Næste års budget, inkl. kontingenter og indmeldelsesgebyr. Bestyrelsen forslår uændrede 

kontingenter: 

Steffen Kristensen gennemgik budgettet, der bl.a. er baseret på den forventede stigning i medlems-

tallet. Til størrelsen af egenkapitalen gjorde Steffen opmærksom på, at der må forventes investerin-

ger i nye borde og transportvogne til bordene (ca. 56.000 kr.) samt ny kortblandemaskine (ca. 

35.000 kr.), dvs. i alt på omkring 91.000 kr. 

Budgettet, der kan ses på hjemmesiden, og uændrede kontingenter og indmeldelsesgebyr blev heref-

ter godkendt. 

 

Ad 5. Indkomne forslag: 

Der var indkommet et forslag om ændringerne af klubreglernes §4.1 og §4.2. Esben Tind rede-

gjorde for, at formålet med ændringerne er, at få reglerne til at stemme overens med DBf’s og 

WBFs regler og med den måde, BC3 udregner point ved oversidder runder. 

Forslaget blev vedtaget. 

 

6. Valg til bestyrelsen:  

På valg var Charlotte Engvold, Peter Bøgebjerg Hansen og Steffen Kristensen. Alle 3 var villige til 

genvalg, og de blev genvalgt. 

 

7. Valg af spilleudvalget:  

På valg var Knud Breum, Aage Michelsen og Esben Tind, der alle var villige til genvalg, og de blev 

genvalgt.  

 

8. Valg af én suppleant til bestyrelsen: 

På valg var Michael Staub, der blev genvalgt. 

 

9. Valg af én suppleant til spilleudvalg:  

Finn Achton stillede op og blev valgt. 

 

10.Valg af to revisorer:  

På valg var: Ege Christiansen og Leif Vanting. Ege Christiansen var villig til genvalg og blev gen-

valgt. Leif Vanting ønskede ikke genvalg. I stedet for blev Anni Birgitte Møller foreslået, og hun 

blev valgt. 

 

11.Valg af én revisorsuppleant:  

På valg var Anni Birgitte Møller, der ikke kunne genopstille, da hun under pkt. 10 var blevet valgt 

som revisor. I stedet for blev Kim Jonassen foreslået og valgt.  
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12.Eventuelt: 

Intet at referere. 

 

Herefter erklærede dirigenten generalforsamlingen 2023 for afsluttet.   

 

 

Ballerup, d. 30. april 2023. 

 

 

 

Aage Michelsen    Anni Birgitte Møller 

Referent   Dirigent 

 

 

 

Formandens beretning: 

Et af årets store temaer – ikke kun for BBC, men også for Distriktet og for DBf – har været nye 

bridgespillere. For forbundet har det i høj grad drejet sig om at få nye medlemmer for at få økono-

mien til at hænge sammen. For Ballerup Bridge Club handler det i lige så høj grad om at få en mere 

homogen sammensætning af medlemmer.  

Det var baggrunden for, at vi sammen med forbundet søsatte et projekt, som på forsøgsbasis skulle 

teste af hvordan man for eksempel kan stykke en kampagne sammen på Facebook for at samle til-

strækkelig antal kursister til et begynderkursus. Der er blevet vist nogle eksempler på vores materi-

ale her på skærmen for lidt siden. 

Ved hjælp af annoncer, opslag, videoer med mere lykkedes det at samle ca. 27 kursister til et begyn-

derhold over 4 weekender + 3 ekstra weekenddage (i alt 18 undervisningssessioner). Pt. er der ca. 

20 nybegyndere, som stadig er med på vognen.   

Kurset bygger blandt andet på konceptet skolebridge, men det har været nødvendigt for de hovedan-

svarlige – Helle og Jannich – at udbygge det og tilpasse det til en anden målgruppe. Men konceptet 

med hurtigt og ofte at få kort mellem hænderne har været bærende for undervisningen hele vejen 

igennem. Med dette udgangspunkt er det også nødvendigt at have en hjælper ved hvert bord., og 

mange af jer har været en kæmpe hjælp i denne indsats. Tak for det.  

Vi ønskede at lave kurset (og kampagnen) i samarbejde med andre bridgeklubber i Ballerup-områ-

det, og det endte med at være Ballerup Ældrebridge, Herlev Bridgeklub og Egebjerg Bridgeklub, 

der supplerede hjælpekorpset fra BBC. De/I har hjulpet til og vejledt kursisterne under hele under-

visningsforløbet – ikke mindst ved alle de mange praktikspil.  

Det har alt i alt været et kæmpe arbejde for de ansvarlige for undervisningen (Jannich og Helle), for 

hjælperne på undervisningsdagene og for Esben og mig, der i høj grad har designet kampagnen. 

Heldigvis har vi fået megen god vejledning og hjælp – samt billeder og andre materialer - fra For-

bundet. Endvidere har Morten Bilde, som i høj grad er Mr. Skolebridge, været mentor for projektet.   

Så nu håber vi spændte på, at mange af kursisterne bliver til medlemmer i en af klubberne i Balle-

rup området – meget gerne i BBC. 
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For at hjælpe overgangen mellem kursus og klub har BBC den seneste tid tilbudt en ’sandkasse-

række’ til nye spillere. De har lidt mere tid pr. spil, og alle er nogenlunde lige meget ’Bambi på 

isen’, så det forhåbentlig føles trygt og hyggeligt at deltage. 

Vi ønsker at fortsætte dette koncept hen over sommerbridgen, hvis der er tilstrækkelig tilslutning til 

det.  

Og så håber vi som nævnt, at alle vore anstrengelser resulterer i, at mange bliver medlemmer i en 

klub og får bridge som hobby mange, mange år frem. 

Derudover har vi søsat flere initiativer for at holde på nye bridgespillere, så de ikke opgiver. Vi har 

fx lavet et par mentorordninger, hvor en erfaren spiller er blevet tilknyttet et mindre erfarent par.  

Her er der blevet sparret om systemkortet og udvalgte spil. Vi vil gerne fortsat åbne op for denne 

mulighed, og vil hermed opfordre spillere af begge typer at henvende sig til Helle, som koordinerer 

indsatsen.  

Udover en sandkasserække ved de åbne huse til sommer, så vil vi også indbyde til en ny aktivitet 

”Hjælp en nybegynder”. Her vil vi opfordre erfarne spillere til enten at tage et åbent hus sammen 

med en nybegynder eller deltage i en privat bridgeaften. Vi har søgt og opnået tilskud til denne akti-

vitet fra Nordsjællands bridgedistrikt, således at der ikke skulle være nogen udgifter for den erfarne 

spiller.  

Alle disse anstrengelser er ikke kun for klubben som sådan. Det er nemlig meningen, at det skal 

fungere som en slags pilotprojekt for at afprøve forskellige muligheder, hvor andre klubber kan 

bruge de høstede erfaringer. Og det blev i meget grove træk beskrevet i en artikel i Bridgebladet i 

forrige måned.  

I forbindelse med Facebook-kampagnen genoplivede vi en gammel ’sovende’ Facebook-side. Og 

nu vil vi gerne holde liv i den, for det er en glimrende (og gratis) måde at komme ud til mange men-

nesker fx med budskaber om åbent hus-arrangementer mm. 

Så som jeg har opfordret til i mine medlemsmails af og til, vil vi meget gerne have jer alle til at 

dele, like og kommenter på vores opslag – - også selv om jeres vennekreds ikke p.t. spiller bridge – 

det kan jo være, at man kan gøre dem nysgerrige, så de melder sig på kursus en anden gang.  

Helle om medlemssituationen 

Ved flere lejligheder har vi tidligere vist jer byggeplaner og talt om tidshorisonter for et kommende 

nyt bridgelokale.  

Charlotte om byggesagen 

Hvad kan jeg ellers sige om årets gang i Lidenlund?  

Vi startede jo sæsonen med en ekstraordinær generalforsamling, hvor vi ændrede mødetidspunktet.  

Men bort set fra det kan man vel godt sige, at ovenpå en turbulent corona-tid er vi ved at være til-

bage i den gode gamle gænge.  

Men det den gode gamle gænge er alligevel en sandhed med modifikationer, for bestyrelsen har 

hele tiden fokus på at følge med tiden, og vi forsøger at tilpasse klubben til jeres ønsker til fx turne-

ringsformer, mødepligt og andre ting. Derfor er I også med mellemrum blevet udsat for en med-

lemsundersøgelse, og det kommer sikkert til at ske igen.  

Og i år blev Ballerupturneringen i stedet en jubilæumsturnering i marts.  

Og tirsdagene i ferierne og ved valg er blevet til en form for åbent hus turneringer.  

Og Ballerup Bridge Club var vært for de indledende runder af den store Simultanturnering, som 
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mange af klubbens medlemmer deltog – og klarede sig godt – i. 

Desuden vi har forsøgt - og er langt hen ad vejen lykkedes med - mere medlemsinddragelse fx ved 

oprydning, forberedelser til juleafslutning og andet. Og vi vil fortsætte ad den vej, for i bestyrelsen 

synes vi selv, at vi i forvejen gør så stort et arbejde for klubben, at vi til gengæld forventer, at andre 

tager over med det praktiske.  

Så til slut vil jeg sige tak til de, der har bidraget med deres hjælp til oprydning, skraldespandstøm-

ning, dugevask, forberedelser til juleafslutning mm. Til jer, der kommer tidligt og hjælper med at 

stille det hele frem til klubaftenerne. Til alle jer, der har hjulpet til ved bridgeundervisningsweeken-

derne. Til alle jer, der i det daglige tager ansvar og hjælper til, hvor det behøves.  Og til alle jer tur-

neringsledere, der lader jer forstyrre i jeres eget spil, fordi vi andre har brug for jeres ekspertise til at 

udrede vores uregelmæssigheder.  

 

Ikke mindst vil jeg sige stor tak til bestyrelsen.  

Der er jævnligt nogen, der siger noget påskønnende om min indsats som formand, og det gør mig 

selvfølgelig meget glad, men også lidt forlegen, for en meget stor del af arbejdet gøres af en virkelig 

arbejdsom bestyrelse bag mig. Så tak til Helle, Charlotte, Steffen, Peter og Michael for jeres store 

arbejde og engagement.  

Og vi påskønner vores kaffebrygger-kortblander-kageopskærer&altmuligmand, Gustav, der meget 

hjælpsomt får tingene til at fungere i baggrunden – både på almindelige klubaftener og til de særlige 

arrangementer. Vi er glade for at have fået en stabil og tilgængelig ny mand på den post. Tak til Gu-

stav. 

Og sidst og måske aller-aller-mest, så vil jeg sige en stor tak til Esben og Torben L.  

Jeg ved, at jeg ikke ved, hvor meget I i virkeligheden laver. Men jeg oplever, at bridgemates bliver 

vedligeholdt og nyindkøbte bridgemates implementeret. At turneringerne altid er velplanlagte og 

fungerer på trods af sidste øjebliks feberredninger. At der altid er sørget for, at der er blandet kort 

og at blandemaskinen fungerer (sådan nogenlunde da). Og – og – og. Tusind tak for jeres kæmpe 

engagement og arbejde.  

Og således opløftede synes jeg, vi skal gå videre til næste punkt.  

 


